



**În atenția domnului/doamnei primar
și compartiment asistență socială**

Guvernul României a aprobat introducerea noilor măsuri de sprijin pentru formarea și angajarea persoanelor care beneficiază de venit minim garantat, precum și a tinerilor NEET's.

Prin Ordonanța de urgență 101/2021, care modifică și completează Legea nr. 416/2001 privind venitul minim garantat și Legea nr.76/2002 privind sistemul asigurărilor pentru șomaj și stimularea ocupării forței de muncă, Guvernul a aprobat introducerea noilor măsuri de sprijin pentru formarea și angajarea persoanelor care beneficiază de venit minim garantat, precum și a tinerilor NEET

Principalele modificări vizează stimularea participării pe piața muncii a beneficiarilor de ajutor social, prevenirea dependenței de acest beneficiu, precum și măsuri pentru reducerea șomajului în rândul tinerilor NEET's (persoane între 16-29 ani, care nu au loc de muncă, nu urmează o formă de învățământ și nu participă la activități de formare profesională).

Scopul noilor reglementări este de a susține persoanele care vor să nu mai fie în starea de vulnerabilitate, asigurându-le acces la educație și calificare, precum și sprijin financiar, prin decontarea transportului pentru cei care merg la școală și prelungirea ajutorului social pentru cei care se angajează.

Principalele modificări aduse Legii nr. 416/2001:

- Mentținerea ajutorului social, timp de încă 6 luni din momentul angajării, dacă beneficiarul se angajează pentru o perioadă de cel puțin 24 luni. În cazul în care contractul de muncă al unui beneficiar încetează din inițiativa angajatorului în mai puțin de 24 de luni, sumele acordate cu titlu de ajutor social nu vor constitui debit și nu vor fi recuperate.

În schimb, dacă raporturile de muncă încetează din motive imputabile angajatului, sumele acordate cu titlu de ajutor social vor fi recuperate pe întreaga perioadă.

- **Posibilitatea ca persoanele beneficiare de ajutor social să urmeze cursuri de tip "A doua șansă", la recomandarea agenției județene pentru ocuparea forței de muncă. Refuzul de participare va conduce la încetarea ajutorului social și interzicerea solicitării unui nou drept pentru o perioadă de 12 luni**, ca și în cazul refuzului unui loc de muncă.

- **Introducerea obligativității prezentării persoanelor apte de muncă beneficiare de ajutor social la agențiile pentru ocuparea forței de muncă, pentru aplicarea măsurilor de stimulare a ocupării, din 6 în 6 luni** sau ori de câte ori sunt solicitate. **Neprezentarea la agenția pentru ocuparea forței de muncă se va asimila refuzului unui loc de muncă și va conduce la încetarea ajutorului social și posibilitatea depunerii unei noi solicitări după o perioadă de 12 luni.** Această obligație a existat și anterior, **până în anul 2016**, și a fost reintrodusă pentru menținerea legăturii între serviciile de ocupare și beneficiarii de ajutor social.

- **Decontarea transportului pentru persoanele apte de muncă din familiile beneficiare de ajutor social care urmează cursurile programului "A doua șansă", la o distanță mai mare de 5 km față de locuință.** Se propune decontarea, către autoritățile administrației publice locale, **a sumei de 500 lei/persoană/semestru școlar**, din bugetul Ministerului Muncii și Protecției Sociale, prin Agenția Națională pentru Plăți și Inspecție Socială și agențiile teritoriale.

Având în vedere modificările legislative de mai sus, vă rugăm să informați, atât persoanele beneficiare de VMG (venit minim garantat), cât și tineri NEET's din aria dumneavoastră de competență.

Cu deosebită considerație, vă mulțumim pentru colaborare.

Director executiv,

Marcel-Dumitru MICLAU



Începând cu data de 25 mai 2018, Regulamentul (UE) 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul General privind Protecția Datelor - RGPD) este aplicat de toate statele Uniunii Europene. ANOFM a stabilit măsuri tehnice și procedurale, pentru a proteja și pentru a asigura confidențialitatea, integritatea și accesibilitatea datelor dumneavoastră cu caracter personal. Vom preveni utilizarea sau accesul neautorizat și încălcarea securității datelor cu caracter personal, în conformitate cu legislația în vigoare, iar în raportul de colaborare cu Instituția noastră, dumneavoastră aveți obligația de a respecta prevederile Regulamentului (UE) 2016.